化学试题参考答案及评分标准

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	A
	B
	C
	A
	B
	A
	A
	B
	B
	A
	C
	D
	D
	C
	D


	题号
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	AB
	C
	A
	B
	CD


21．（12分，每空1分）

　

(1) ①2P　　②Zn   ③2个硫酸根离子　　④2个水分子

　(2) ①NH3  ②SO2(SO3也给分)　③N2　　④NaCl   ⑤H2O2
　(3) ①CaO+H2O＝Ca(OH)2
②2KMnO4====K2MnO4+MnO2+O2↑

③NaOH+HCl＝NaCl+H2O
22．(9分，每空1分)

　(1) ①I　②A　③D　④G　⑤B　⑥C或I或C、I

　(2) A和C　　(3) C

23．(5分，每空1分)

　(1) ①溶解　②过滤　③蒸发　(2) D   (3) 引流

24．(4分)

(1) 用两支相同型号的注射器，分别抽取等体积的水和空气，堵住注射孔，推压针筒内的水和气体，体积容易缩小者分子间隔较大。（2分）
(2) 向盛有一小块无锈铁片的试管中加入硫酸铜溶液，发现铁片上附着红色固体，溶液由蓝色变浅绿色，则铁的活动性比铜强；或将铁片和铜片分别加入到等浓度的稀盐酸或稀硫酸中，发现铁片上有气泡产生而铜片无变化，则铁的活动性比铜强。（其他合理方案也行，2分）

说明：本题只要答出正确的操作方案就可得分

25．（10分）

　(1) 密封保存　　　　　　　　　（1分）

　(2) 氢氧化钠固体吸收水或潮解　（1分）

　(3) 碳酸钠　　　　　　　　　　（1分）

　(4) 不能（1分）　碳酸钠溶液也能使酚酞试液变红（1分）

　(5) 取试样溶于水，加入CaCl2[Ca(NO3)2或BaCl2或Ba(NO3)2或Ba(OH)2或Ca(OH)2等]溶液，有白色沉淀生成（1分）

　(6) ①不行；（1分）

变质产物（含结晶水等）不是纯净的碳酸钠。CO2能溶于水不能用排水法集气，用排水法收集误差较大。（1分　答出其中一点就给分，其它合理答案也行）

②将试样溶于水，加入足量CaCl2(或Ca(NO3)2、BaCl2、Ba(NO3)2等)溶液，过滤（1分），在滤液中滴加酚酞试液，不变色，则氢氧化钠已经全部变质，变红，则部分变质（1分）。（或在滤液中滴加其他酸碱指示剂来检验滤液是中性还是碱性，或在滤液中滴加可溶性的弱碱盐如硫酸铜、氯化铁等溶液看有无沉淀来检验滤液是否呈碱性。不过滤也行。）
26．（11分）
(1) A：Fe2O3、C: CO2、E：H2　　　（每空1分，共3分）
(2) 分解反应　置换反应　　　　　　（每空1分，共2分）
(3) ①Fe2O3+6HCl＝2FeCl3+3H2O    ②2FeCl2+Cl2＝2FeCl3   （每空1分，共2分）
(4) ①　C，　Ca(OH)2    （每空1分，共2分）
②

（由CO或CaCO3转化为CO2的其他合理途径也行）

27．（9分）

　(1) 二                                                            (1分)

　　 方案二两种物质都能测定，而方案一只能测定硫酸镁不能测定氯化钾。（1分）

　(2) 解：设该样品中MgSO4的质量为X

　　　　　MgSO4+Ba(NO3)2＝BaSO4↓+Mg(NO3)2　　　　　　　　　　　 （1分）
　　　　　 120              233

            X              23.30g

              120:233＝X:23.30g　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （1分）

                 X=12.00g
　　 答：该样品中MgSO4的质量为12.00g                             （1分）
　(3) 解：设该样品中KCl的质量为Y

　　　　 AgNO3+KCl＝AgCl↓+KNO3                                （1分）

                74.5  143.5 

                 Y   14.35g

              74.5:143.5＝Y:14.35g                                  （1分）

                 Y＝7.45g
该样品中KCl的质量分数＝7.45g/24.85g×100%＝29.98%                （1分）

答：该样品中KCl的质量分数为29.98%

说明：本题其他合理解法也行
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